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牛久市教育委員会７月定例会会議録 

 

 

１．日  時  令和２年７月２１日（火）午後１時３０分 

２．場  所  牛久市役所本庁舎 ３階庁議室 

３．出席委員  染谷 郁夫・石井 美知夫・芦田 亜里香・五十嵐 登喜子・𠮷原 英夫 

４．委員以外  教育部長            川井 聡 

  の出席者  次長兼教育企画課長       吉田 茂男 

        次長兼生涯学習課長       大里 明子 

        学校教育課       課長  川真田 英行 

指導課         課長  豊嶋 正臣 

文化芸術課       課長  糸賀 珠絵 

スポーツ推進課     課長  高橋 頼輝 

中央図書館       館長  大和田 伸一 

教育企画課     課長補佐  山口 功 

５．欠席者    

        学校教育課  学校建設対策監  佐藤 孝司 

６．会議録署名人 𠮷原 英夫 

７．議事事項  議案第３４号 牛久市図書館協議会委員の任命について 

        議案第３５号 牛久市教育支援委員会委員の委嘱・任命について 

        議案第３６号 牛久市立ひたち野うしく中学校学校運営協議会の設置について 

        議案第３７号 牛久市教育委員会いじめ調査委員会を設置しないことについて 

        議案第３８号 令和３年度使用教科用図書の採択について 

        諮問第 １号 牛久市教育支援委員会への諮問について 

        報告第３１号 令和２年度住井すゑ文学館改修工事について 

        報告第３２号 牛久市立ひたち野うしく中学校学校運営協議会委員の任命につ

いて 

        報告第３３号 牛久運動公園野球場広告掲載に関する告示の一部改正について 

        報告第３４号 学校運営協議会委員の任命及び解任について 

        報告第３５号 牛久市図書館協議会委員の辞職について 

        報告第３６号 令和２年度「学校閉庁日」の実施について 

８．その他 

 

 

次長兼教育企画

課長 

 

 

  出席委員が、定数に達したため定例会の成立を宣言。 
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教育長   今日は本当にご苦労さまです。 

  間もなく梅雨が明けると熱中症という話になってきて、前回の教育事務所の

所長さんのご指導でも、マスクは外すということを子供たちはしないので、意

図的に外すことを教えなさいと、これから怖いのは熱中症ですよと。ＷＢＧＴ

という熱中症の指数があるんですが、私たちは３１度で危険度と思っているん

ですが、もう事務所では２３度とか２４度で救急車で運ばれるという事象も出

ているということで、マスクを外すと。熱中症対策とコロナ予防ということで、

現場は大変な状況にあります。 

  芦田委員がおっしゃるように、学校運営協議会がいろんなところで立ち上が

って、掃除部隊が、地域の方々や保護者の方々に入っていただいたおかげで、

先生方は非常に助かっているなと思っています。 

  昨日は、校長先生方が牛久南中に集まって授業づくりをしようということで、

定例の授業研究会をやりました。新しく来た校長先生たちが牛久の授業づくり

を本当に一生懸命学んでくれて、ありがたい限りです。 

  そこで、修学旅行の態度決定というのをやりまして、今年は中学校は京都・

奈良には行かないで１泊で北方面に行こうということになりました。小学校は

日帰りで東京を抜けないようにしようという話になりました。 

  また、今週の水曜日から、総体に代わる中学校の体育大会が行われます。校

長先生方の判断で保護者を入れないということになりましたが、保護者のほう

からはぜひ行って見たいという状況もありまして、そのことや、これから運動

会もありまして、中学校はなるべく保護者を入れるというのは難しいという話

がありますが、小学校は保護者に連れて帰ってもらう都合上、保護者に入って

もらいたいと思います。 

  もろもろのことがありまして、一つ一つの学校行事を校長先生方が集まって

決めていただいているような状況です。 

  県南地区では中学生の陽性患者も出まして、本当に最善の注意を払いながら

学校運営をしているという状況が現状であります。また何かありましたらご報

告したいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

 

 

教育長 

 

  開会を宣言する。 

 

 

  会議録署名人 𠮷原英夫委員を指名する。 

 

 

教育長   初めに、議案第３４号「牛久市図書館協議会委員の任命について」事務局よ

り説明をお願いします。 
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中央図書館長   議案第３４号、牛久市図書館協議会委員の任命についてでございます。 

  牛久市教育委員会教育長に対する事務委任規則第２条第７号の規定に基づ

き、委員会の同意を求めるものでございます。 

  図書館協議会は、館長からの諮問に応じたり、図書館が行うサービスについ

て意見を述べ、円滑な運営に供することを目的に設置されてございます。 

  １枚めくっていただいて、名簿をご覧いただきたいと思います。 

  後の報告第３５号にてご報告させていただきますけれども、出来尾穂子委員

が令和２年３月３１日付で辞任されたことに伴い欠員となっておりました委員

に、図書館事業にご協力をいただいているブックスタートボランティア代表の

庄司京子氏を任命したいと考えております。 

  また、牛久市ＰＴＡ連絡協議会からは、向台小学校ＰＴＡ会長の加藤壮次郎

氏を選任していただきましたので、任命したいと考えております。 

  任期につきましては、牛久市立図書館条例で定められていますとおり、前任

者の在任期間となりますので、令和２年７月２２日から令和３年７月３１日ま

でとなります。 

  ご審議のほうよろしくお願いいたします。 

 

 

   議案第３４号について質疑を受けるが質疑なし。 

  出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、議案第３５号「牛久市教育支援委員会委員の委嘱・任命について」事

務局より説明お願いします。 

 

 

学校教育課長   牛久市教育支援委員会委員につきましては、特別な教育的支援を必要とする

幼児・児童・生徒に対する早期からの一貫した教育支援を充実させるため置か

れている組織でございます。８月５日に、今年度第１回目の教育支援委員会を

予定しております。 

  今回、委員さん、今定員２０名以内ということに対して１３名、前からお願

いしているところですが、その中でお二人の方が替わられたということで、入

替えになります。 

  美浦特別支援学校の教頭先生、こちらが以前の羽成先生から、今度は綿引先

生に人事異動で替わっております。 

  加えて、学校長会、市の校長会の代表として入っていただいておりましたこ

れまでの柴崎校長先生が退職になりまして、青木校長先生ということになりま

す。 

  委員の任期につきましては、令和３年６月３０日までとなっております。 

  以上です。 
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   議案第３５号について質疑を受けるが質疑なし。 

  出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、議案第３６号「牛久市立ひたち野うしく中学校学校運営協議会の設置

について」事務局よりお願いします。 

 

 

次長兼生涯学習

課長 

  議案第３６号、牛久市立ひたち野うしく中学校学校運営協議会の設置につき

ましてご説明申し上げます。 

  ひたち野うしく中学校が新設されたことに伴いまして、資料２ページ目にご

ざいますとおり、学校運営協議会設置についての申請が学校長から提出されま

したので、委員会の同意を求めるものでございます。 

  なお、委員の任命につきましては教育長の委任事務となりますので、後ほど

報告第３２号でご報告をさせていただきます。 

  これで市内１３校全てに学校運営協議会が設置されたことになります。 

  以上でございます。 

 

 

   議案第３６号について質疑を受けるが質疑なし。 

  出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、議案第３７号「牛久市教育委員会いじめ調査委員会を設置しないこと

について」、議案第３８号「令和３年度使用教科用図書の採択について」、諮問

第１号「牛久市教育支援委員会への諮問について」、報告第３１号、「令和２年

度住井すゑ文学館改修工事について」でありますが、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第１４条第７項により、出席委員の３分の２以上の多数で議

決したとき、これを公開しないことができます。 

  本議案については非公開としたいと思いますが、非公開とすることに賛成の

委員は、挙手をお願いします。 

 

 

   （賛成者挙手） 

 

 

   全会一致で非公開と決定 

 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 
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 議案第３７号について質疑を受けるが質疑なし。 

  出席者全員の賛成を得る。 

   議案第３８号について出席者全員の賛成を得る。 

   諮問第１号について質疑を受けるが質疑なし。 

  出席者全員の賛成を得る。 

  報告第３１号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

教育長   以上で、委員会の非公開を解除します。 

   

次に、報告第３２号「牛久市立ひたち野うしく中学校学校運営協議会委員の

任命について」事務局よりお願いします。 

 

 

次長兼生涯学習

課長 

  報告第３２号、牛久市立ひたち野うしく中学校学校運営協議会委員の任命に

つきましてご説明申し上げます。 

  先ほどご承認いただきました、ひたち野うしく中学校学校運営協議会が新た

に設立されたことに伴いまして、資料２枚目の名簿のとおり、学校長の推薦に

より委員を１５名任命いたしますので、ご報告申し上げます。 

  なお、名簿の中に漢字の誤りがございますので、申し訳ございません、訂正

をお願いいたします。２番目の「本郷」様でございますけれども、正しくは本

に郷ではなく、方角の北に郷で「北郷」様とお読みするということでございま

す。申し訳ございません、「本」を「北」に訂正をよろしくお願いいたします。 

  説明は以上でございます。 

 

 

   報告第３２号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

 

教育長   では、報告第３３号「牛久運動公園野球場広告掲載に関する告示の一部改正

について」お願いします。 

 

スポーツ推進課

長 

  報告第３３号、牛久運動公園野球場広告掲載に関する告示の一部改正につい

てご説明いたします。 

  今回の改正内容についてですけれども、第８条において広告掲載料の納付に

つきまして、これまでは指定する日までに広告掲載料を一括納付しなければな

らないと、全額一括納付を原則としておりましたが、この第８条に１項追加し、

年度内１２回までの分割納付を認めるものとなっております。 

  以上でございます。 
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   報告第３３号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

教育長   報告第３４号「学校運営協議会委員の任命及び解任について」事務局よりお

願いします。 

 

 

次長兼生涯学習

課長 

  報告第３４号、学校運営協議会委員の任命及び解任につきましてご説明申し

上げます。 

  資料の２ページ目、３ページ目を併せてご覧いただきたいと存じます。 

  まず、向台小学校でございますが、ご本人の申出により志村有加様、小林早

苗様の２名を解任し、２ページ目の名簿の１５番目、宮嵜房枝様を新たに任命

いたしました。 

  さらに、下根中学校の委員でございました佐藤幸子様をご本人の申出により

解任いたしました。佐藤委員さんは、先ほど報告第３２号においてご報告いた

しましたが、ひたち野うしく中学校学校運営協議会委員に任命されております。 

  以上でございます。 

 

 

   報告第３４号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

 

教育長   報告第３５号「牛久市図書館協議会委員の辞職について」事務局よりお願い

します。 

 

 

中央図書館長   報告第３５号、牛久市図書館協議会委員の辞職についてでございます。 

  先ほど議案第３４号のほうでちょっと触れさせていただきましたけれども、

出来尾穂子委員より、令和２年３月３１日をもって一身上の都合により辞任し

たい旨の辞任届の提出がありましたので、ご報告させていただきたいと思いま

す。 

  以上でございます。 

   報告第３５号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

教育長   では、報告第３６号「令和２年度「学校閉庁日」の実施について」事務局よ

りお願いします。 

 

 

次長兼教育企画

課長 

  報告第３６号、令和２年度「学校閉庁日」の実施についてご説明いたします。 

  学校閉庁日につきましては、教職員が休暇等を活用し学校での勤務を行わな

い日とするもので、学校における教職員の長時間勤務を是正する教職員の働き
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方改革への取組の一環として、一昨年の平成３０年度より実施しております。

人事管理上の観点から、牛久市学校管理規則第３条に規定する休業日とは別に

定めております。規則により定めているものではありませんので、実施に当た

っては毎年教育長の決裁による教育委員会決定により、学校閉庁日を定めて運

用することとしております。 

  今回、令和２年度の学校閉庁日につきましては、２枚目のページにあります

とおり、８月１１日火曜日から１４日金曜日までの４日間、及び年末に当たり

ます１２月２８日金曜日と、翌年年始に当たります令和３年１月４日月曜日の

６日間といたします。 

  なお、昨年度までは１１月１３日県民の日も学校閉庁日としておりましたが、

本年度は新型コロナウイルス感染症の影響によりまして、年度当初の約２か月

間、学校の臨時休業を実施せざるを得なかった状況から、授業日数の確保を目

的としてこの休業日は授業日と変更する決定を既に行っておりますので、学校

閉庁日とはいたしません。 

  以上でございます。 

 

   報告第３６号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

教育長   では次に、予定価格１３０万円以上の工事計画及び予定価格１００万円以上

の教育財産の取得について、各課より報告をお願いします。 

 

 

学校教育課長   まず、予定価格１００万円以上の教育財産の取得ということで、３件ござい

ます。 

  １件目、印刷機リソグラフの購入で２台、岡田小と向台小に各１台になりま

す。予定価格は１９７万円なんですが、すみません、これは７月１５日に入札

が既に終わっておりまして、契約額で１５６万２，０００円となっております。 

  ２件目、令和２年度小中学校音楽備品購入ということで、こちら小中学校で

音楽もしくは吹奏楽等で使う備品等の購入でございます。各学校から状況を聞

いて購入しております。オルガン、トランペット、譜面台、そのほかサクソフ

ォンやマリンバ、ギターなどを購入しております。予定価格が２７６万２，５

００円（税抜）ということで、これは７月２９日に入札予定となっております。 

  ３件目が、令和２年度小中学校理科算数（数学）教材購入ということで、こ

ちらは小中学校で使用する理科算数の教材の購入ということで、経年劣化や数

量不足等を調査して毎年買い足しているものでございます。顕微鏡や円の面積

の説明器、その他双眼実体顕微鏡、解剖顕微鏡、マイクロスコープ、放射温度

計などなど、各種ございます。予定価格１７２万５，２００円ということで、

こちらも７月２９日の入札予定となっております。 

  続きまして、予定価格１３０万円以上の工事計画ということで、学校教育課

６件ございます。 
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  まず１件目、令和２年度牛久第二小学校消防設備修繕工事ということで、こ

ちら令和元年度の消防設備の点検で不具合箇所を指摘された部分に関する修繕

を行っております。設計額が２５０万８，０００円なんですが、こちらすみま

せん、６月１０日にもう既に入札執行して契約は終わっておりまして、２１７

万８，０００円（税込）という形になっております。 

  ２件目、令和２年度岡田小学校ＬＰガス供給設備入替工事ということで、岡

田小学校にあるＬＰガス供給設備であるバルク貯槽という、でっかいタンクが

ございます。それをもう古くなっているので取り外して、ガス屋さんが通常の

プロパンで今後は運用するということで、それの入替工事になっております。

設計額が２１５万６，０００円（税込）なんですが、こちらもすみません、７

月１５日にもう入札が終わっておりまして、２０５万７，０００円（税込）で

ございます。 

  ３件目、令和２年度牛久第二小学校給水ポンプ交換工事ということで、給水

ポンプの劣化に伴い交換するものでございます。設計額が３９１万６，０００

円ということで、こちらも７月１５日に入札が終わっておりまして、契約額税

込みで３７４万円となっております。 

  続きまして、４件目、令和２年度中根小学校ＡＣ－５系統空調機更新工事と

いうことで、こちら平成１９年設置の空調機になります。こちらがガス漏れ等

が生じて修理不能ということで、更新工事を行ったものでございます。こちら

は５月２０日に既に入札が終わっておりまして、こちら契約額になっておりま

す、税込の契約額６８８万６，０００円ということでございます。 

  ５件目、令和２年度牛久第二小学校ＥＨＰ－１～４系統空調機更新工事、こ

ちらのほうは電気式エアコンの更新工事です。こちらは牛久第二小学校の校長

室、職員室、保健室、コンピューター室等の空調機でございまして、こちらに

ついては文科省の補助を受けて実施する形なんですが、ちょっと発注までの間

だんだん暑くなってきたものですから、スポットクーラーをレンタルして今し

のいでいる状況でございます。設計額が５３９万円。７月２８日の入札の予定

となっております。ごめんなさい、５３９万円は予算額でございまして、実際

設計を組んでみましたら、ちょっと予算のほうが上回りまして、６４２万４，

０００円（税込）という設計額になっておりまして、７月２８日入札という予

定でございます。流用等を行って予算措置しております。 

  ６件目、令和２年度牛久第二小学校照明及びトイレ改修工事になります。こ

ちらも文科省の補助を受けて行う事業でございます。こちら予算額といたしま

して１億４０６万８，８００円なんですが、設計を組んでみたところかなり落

ちまして、５，９１０万３，０００円（税込）という形となっております。こ

ちらはこれから執行手続に入り、８月末頃契約の予定でございます。 

  以上です。 

 

 

文化芸術課長   先ほどご説明させていただきました住井すゑ文学館につきまして、３件の１
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３０万円以上の工事が発生しております。 

  まず１番でございますが、令和２年度住井すゑ文学館建築改修工事でござい

ます。こちらは空き家対策総合支援事業の国庫補助と、遺族からの寄附金のふ

るさと基金を一部充当させていただいております。設計額につきましては１億

２，４６１万９，０００円でございます。 

  ２番につきましては、同住井すゑ文学館の電気設備改修工事となっておりま

す。設計額は２，９９７万５，０００円でございます。 

  ３番につきましては、同住井すゑ文学館の機械設備改修工事となっておりま

して、設計額につきましては２，５３１万１，０００円でございます。 

  １番から３番までの合計が１億７，９９０万５，０００円でございまして、

８月５日に競争入札を予定しております。 

  以上でございます。 

 

 

教育長   以上で本日の議事は終了いたしました。 

  これにて７月の定例会を終了いたします。 

  次回の定例会は８月２０日、市役所本庁舎３階庁議室、午後１時３０分での

開催となります。 

  コロナウイルス感染拡大防止のため、当日の出席者は課長職以上を予定して

おります。会議室を変更する場合もあります。よろしくお願いいたします。 

 

 

 


